



跨年夜全球最高楼附近酒店起火

已造成1人死亡十余人受伤

位于世界最高楼迪拜哈利法塔附近的一家酒店去年12月31日晚突发大火,警方说,大火已造成1人死亡、十余人受伤。

63层高酒店外墙起火

火灾发生在阿德里斯酒店,该酒店大楼高302米,共63层,是迪拜最高档酒店之一,有626间酒店式公寓,距离高达828米的世界第一高楼哈利法塔数百米。

当晚,哈利法塔计划举行规模盛大的跨年焰火表演,因此酒店附近聚集了许多等待庆祝活动的游客和居民。

法新社报道,火灾发生在当地时间31日晚9时30分左右,距烟火秀开始约两个半小时。

目击者拉斐尔·斯拉马告诉法新社记者,大火迅速向上蔓延,有燃烧着的碎片从高空坠落,浓烟滚滚,大楼中还有爆炸声传出。

“火焰从酒店中部开始燃烧,随后像闪电一般(突然)平息,接着又迅速窜出,”火灾现场的一名法新社记者描述,“附近人群惊慌失措,(一些人开始)逃窜,想要离开这个地方”。

迪拜媒体办公室在其官方网站上说,大火由酒店20楼外墙燃起,火势没有蔓延到楼体内部,火灾发生后,4支消防队抵达现场全力扑救,并撤离酒店宾客。

目前,大火已造成1人死亡,十余人受伤。

火灾原因尚不明确

一名“劫后余生”的摄影师告诉法

新社记者,火灾发生时,自己和同伴站在阿德里斯酒店48层的一处阳台边,想要拍下即将上演的烟火秀,却突然看到下方有火苗燃烧。

“(当时)我不确定楼下发生了什么,我害怕自己会因浓烟窒息而死,”他说,并表示这个跨年夜让他终身难忘。

迪拜警方负责人说,目前,阿德里斯酒店房客已经全部撤离,火势已基本得到控制,但尚不明确火灾原因。

“所有房客已经撤离,”警方负责人哈米斯·马塔尔·马扎伊纳说,“(但)在大火全部扑灭前,我们无法得到有关火灾原因的信息”。

媒体办公室说,迪拜旅游部门将为撤离的房客提供其他酒店住宿。

跨年庆祝烟花照常

阿德里斯酒店的这场大火并没有破坏迪拜跨年庆祝活动。

按法新社的说法,尽管附近浓烟弥漫,火灾救援工作仍在进行,哈利法塔的新年跨年焰火表演却按计划照常进行,烟花在迪拜上空如期绽放,成千上万的观看者欢呼跨年。

以摩天楼著称的迪拜已不是第一次发生高楼火灾事件。

2015年11月,迪拜中心地区的三处住宅区燃起大火,导致一条地铁线路暂时关闭,所幸无人受伤。

同年2月,迪拜高达336米的79层“火炬塔”大厦凌晨突发火灾,蔓延至这个豪华公寓的多个楼层,火情在持续大约3个小时后被扑灭。

新华社特稿



在阿联酋迪拜拍摄的酒店大火(手机图片)。

老虎山羊“兄弟”亮相俄电视新年贺岁档

相关视频点击量已达数百万

俄罗斯滨海边疆区野生动物园的一只老虎和本该成为其口中餐的山羊结为亲密“兄弟”,此事成为2015年最为俄罗斯人津津乐道的社会话题。新年来临前夕,一部讲述虎羊“兄弟”的专题纪录片登上俄罗斯电视荧屏,给俄罗斯人带来别样的喜庆气氛。

▶阿穆尔和铁木尔在一起和谐相处。



纪录片播出

2015年12月31日,俄罗斯24小时新闻频道在下午和晚间黄金时段反复播出题为《神奇友谊——老虎阿穆尔与山羊铁木尔》的电视纪录片。在这部时长约40分钟的纪录片里,俄著名外景主持人柳比莫娃带领观众探访虎羊“兄弟”的生活场所,讲述虎羊结伴的神奇经历。在纪录片中可以看到,老虎和山羊共同生活的露天围场约有一个足球场大,围场内长满大树和灌木丛,近似于野生环境。一个多月前,饲养员像往常一样给围场内一只3岁大的雄性阿穆尔虎(中国称东北虎)投喂一只活山羊。但不可思议的是,老虎非但没有吃掉这只只有黑色长毛的公山羊,

还和山羊成了形影不离的“密友”。

这对被分别叫做阿穆尔和铁木尔的老虎“兄弟”在社交网站的持续热捧和新闻媒体的跟踪报道下,迅速成为俄罗斯家喻户晓的“明星”。至今,虎羊“兄弟”一起活动的视频在社交网站上的点击量已达数百万。

专家们给出各自看法

在纪录片中,专家们对虎羊交好的原因给出了各自看法。有专家认为,动物园内的老虎很容易获得食物,食物充足使虎羊结交成为可能。另有专家认为,自然界中老虎本是独来独往的动物,但阿穆尔从出生到3岁前都是和自己的“妹妹”共同生活在同一围栏中。离开“妹妹”后,阿穆尔渴望找到新

的“陪伴者”,山羊铁木尔恰巧满足了阿穆尔的渴求。

曾饲养过山羊的牧场主认为,铁木尔一直与一群猎狗圈养在一起,也许是铁木尔身上沾染了狗的气息才使老虎没有产生杀生之念。

成俄罗斯新“名片”

且不论原因何在,阿穆尔和铁木尔已然成为俄罗斯的新“名片”。印有它们形象的茶杯、贺年卡、冰箱贴等商品在全国热卖,动物园还计划推出“虎羊”运动衫和“虎羊”套娃。阿穆尔和铁木尔还被人们赋予了美好的象征意义:既然不同种类的动物之间都能化敌为友,人类彼此间为何不能化干戈为玉帛从而和平共处呢? 据环球网

遭罕见热浪袭击 北极气温升破零度

受到一个风暴系统影响,北极正遭到一股罕见热浪袭击,2015年12月30日气温一度升破零摄氏度,比以往冬季正常气温高出近30摄氏度。

据了解,北极和北冰洋没有常设天气监测站,但气象学家可以通过卫星监测数据、周边地区的浮标数据以及相关数学模型推算出北极地区的气温情况。

美国《华盛顿邮报》援引国际北极浮标项目的监测数据报道,北极附近区域30日气温在零下1.1摄氏度至零上1.7摄氏度之间变化,其中北极在某个短暂时段内气温超过零摄氏度。

美国气象学家贾森·萨米诺介绍,北极“正常冬季时的平均气温为零下28.9摄氏度”,而眼下气温已经逼近盛夏时的高温。

这意味着北极最近几天的气温甚至超过美国和欧洲的部分城市。以2015年12月30日为例,北极气温高于美国中西部大多数城市,与伊利诺伊州芝加哥基本持平。

美国中西部最近遭遇罕见暴风雨和洪水,也是受同一个风暴系统影响。在低气压作用下,一股热浪从南向北袭击北极。

另外,去年厄尔尼诺现象比预期的更为严重,对大气环流、天气模式以及北极气温均造成影响。美国航空航天局援引卫星数据警告说,去年厄尔尼诺现象可能达到1997年、1998年的强度,即有记录以来的最高水平。 据《中国日报》